

东京加码防疫措施

医疗资源面临压力

日本首都东京25日宣布最新防疫措施，要求餐馆、卡拉OK厅和酒吧缩短营业时间，晚上10时前关门。这项新规从本月28日开始执行，为期20天。卫生专家同时警告，快速扩散的疫情给医疗体系带来压力，一些地方出现新冠诊治和常规医疗难以兼顾的局面。

东京都知事小池百合子当天在记者会上敦促商家配合最新防疫措施，承诺向配合这些措施的每个商家提供最多40万日元(约合2.5万元人民币)的财政补贴。

共同社报道，东京都今年8月颁布过类似的限制营业令，实施至9月中旬，都政府当时分两次向配合的商家发放20万日元和15万日元补贴。

小池百合子25日没有在讲话中呼吁中央政府暂停东京的旅游补贴政策，但宣布退出餐饮补贴活动。

日本政府7月下旬推出“Go To Travel”(去旅行)和“Go To Eat”(去吃饭)活动，为消费者减半住宿费、提供餐饮优惠券，以扶持遭受疫情打击的国内旅游业和餐饮业。不过，日本疫情近来持续恶化，补贴政策被认为是原因之一，政府专家组和一些医学界人士呼吁调整或暂停补贴政策。

日本首相菅义伟本月21日宣布，政府将暂停疫情快速蔓延地区的旅游预



▲11月24日，在日本东京品川站，人们戴口罩出行。

►11月23日，人们在日本东京浅草寺附近的商业街游玩。

约，同时将要求都道府县知事考虑停发餐饮优惠券。疫情较重的北海道札幌市和大阪府大阪市23日宣布退出旅游补贴活动。日本政府一天后把札幌市和大阪市移出旅游补贴政策目的地，为期3周。日本媒体当时猜测，东京也有可能退出旅游补贴活动。

日本广播协会(NHK)汇总数据显示，东京25日新增401例新冠确诊病例，累计病例达38598例，住院人数和重症病例持续增加。日本政府新冠病毒对策分

科会(即新冠专家小组)警告，如果疫情照目前势头发展下去，关东、中部、关西和北海道等地的医疗资源将出现紧张。

专家小组指出，上述地区新冠诊治和常规医疗开始出现难以兼顾的局面。病床使用率在大阪和兵库尤其高，达到40%以上，北海道、埼玉、东京、爱知、冲绳也超过30%。

日本医师会会长中川俊男向政府和民众呼吁：“我们得赶紧采取行动，否则会面临全国性危机。”



德国法兰克福

生活中的抗疫元素

这是11月25日在德国法兰克福一家糕点店内拍摄的戴口罩的圣诞老人造型巧克力。

随着圣诞节临近，德国法兰克福在当地一些街头装饰品和圣诞食品的造型设计中加入了抗疫元素，时刻提醒人们安全防疫。

韩军因最大聚集性疫情执行“禁足令”

因一座军营暴发涉及数十名官兵的新冠病毒聚集性感染，韩国国防部26日下令全军暂时停止休假，不得离开驻地。

根据命令，全军营地执行更严格的社交距离规定，11月27日至12月7日禁止休假和离开驻地。国防部说，因违反规定而感染或传染他人的军人将受到严厉处分。

位于朝鲜半岛军事分界线附近的韩

国涟川郡一座陆军新兵营25日出现新冠疫情，一名新兵当天早些时候出现症状，新冠病毒检测结果呈阳性。截至26日，66名新兵和4名军官确诊感染。

营地有800多名新兵，本月10日入伍。最先出现症状的那名士兵入营检测时结果为阴性。

韩联社报道，这是韩军规模最大的一次聚集性疫情。国防部长官徐旭25日在接受隔离。

与高级军官召开紧急会议，要求采取更有力防疫措施和强化部队管理。

韩国正在遭受第三波疫情袭击，25日新增确诊病例583例，是3月6日以来再次突破日增500例，高于第二波疫情中日增441例的峰值；累计确诊病例超过3.2万例。韩联社报道，韩国军队累计确诊病例超过300例，大约2000名军人正在接受隔离。

敦促民众居家过节 美市长坐飞机团聚

美国科罗拉多州丹佛市长迈克尔·汉考克敦促民众新冠疫情期间尽可能在家过感恩节，自己却乘坐飞机前往密西西比州看望妻女。

汉考克25日早些时候在社交媒体推特发布感恩节假期公共卫生建议，敦促民众尽可能避免出行。美国国家广播公司下属的库萨电视台报道，“居家”过节建议发布后大约30分钟，汉考克登上飞机。

汉考克后来解释说，他决定出城是因为妻子和女儿在密西西比，女儿最近在那里找到工作。他认为，比起让妻女回丹佛过节，自己去看望她们会“更安全”。汉考克向丹佛市居民道歉，承认自己出行见家人的做法与居家过节建议相悖。

科罗拉多州政府近期警告，新冠病例数激增恐令医疗系统承受压力，感恩节假期聚会应保证规模小且安全。

全美各地因新冠病例攀升而强化防疫措施，政府官员类似“自我打脸”的例子近期不止一个。加利福尼亚州长加文·纽瑟姆本月初和妻子应邀出席“法国洗衣房”餐厅一场朋友的生日宴，有违不宜外出与非共同居住人就餐的防疫建议，向民众道歉。

英国伦敦“解封”在即 高级餐厅预约红火

由于新冠疫情反弹，英国英格兰地区自11月5日至12月2日实施第二轮“封城”，期间包括餐厅在内的一系列商业设施歇业。虽然眼下尚未解禁，不过伦敦一些高级餐厅“解封”后的餐位预约相当火爆，有的甚至一席难求。

英国《每日邮报》25日报道，餐厅预约网站“开放餐桌”显示，始自12月3日的高级餐厅预约红火；一些餐厅的自有网站也收到大量预约申请。多家餐厅的晚餐黄金时段桌位已预约一空。在一些热门地区的餐厅，晚餐黄金时段的这股预约潮从3日开始，一直持续十余天；有些餐厅从3日下午5时30分就不再有空位。

新冠疫情暴发以来，英国政府出台多项防疫隔离措施，餐饮业因此遭受重创。英国首相鲍里斯·约翰逊23日说，英格兰地区12月2日结束“封城”后将实施“加强版”三级新冠疫情警戒体系。餐饮业从业者认为，餐厅预约火爆无疑有助于行业重振。

哥伦比亚政府宣布 延长卫生紧急状态

哥伦比亚总统杜克25日宣布，为控制疫情进一步蔓延并加强病例追踪，现行的全国卫生紧急状态将延长至明年2月28日，选择性隔离期同步延长。

杜克当晚在防疫广播节目中表示，在卫生紧急状态期间，政府将在疫情“高水平传播”地区实行“特别措施”，以减轻重症监护床位压力。杜克还提醒民众在即将到来的圣诞假期继续遵守防疫规定，切勿掉以轻心。

哥伦比亚3月6日报告境内首例新冠病例。政府此前宣布延长全国卫生紧急状态至11月30日，全国自9月1日起由强制预防性隔离期进入选择性隔离期。在选择性隔离期间，政府取消大部分限制人员流动的措施，但严格限制新冠确诊和疑似患者及其密切接触者等人群出行。

哥伦比亚各地新冠疫情传播特点和速度差异明显，防疫形势依然严峻。哥国家卫生研究院25日公布的数据显示，该国当天新增新冠确诊病例8497例，累计确诊1270991例；新增死亡病例183例，累计死亡35860例。

本文图据新华社